
NOVINKY V ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ – NÁBĚH SYSTÉMU DOOR2DOOR VE ŠTARNOVĚ 
 
Vážení spoluobčané, 
před časem jsme vás informovali o novinkách v odpadovém hospodářství. Vše postupně směřuje k zákazu skládkování 
a povinnost rapidně navýšit třídění a recyklaci využitelných složek odpadu. 
Naše obec na tyto skutečnosti reagovala zapojením do projektu dobrovolného svazku obcí Mikroregionu Šternbersko 
s názvem Šternbersko – door-to-door systém sběru a svozu odpadu, který má za cíl snížit množství směsného 
komunálního odpadu a zvýšit množství recyklovatelných odpadů jako je papír, plast, sklo, textil nebo bioodpad. 
Naše obec získala 233 nádob žlutých, 233 nádob modrých a 233 nádob hnědých o velikosti 240 l na domovní třídění 
odpadu (door-to-door neboli dům od domu) na plast, papír a bioodpad. 
Navíc bylo obcí dokoupeno 295 ks černých nádob na směsný komunální odpad. 
Dále obec s pomocí dotace získala 10 kontejnerů na sklo a 2 kontejnery na drobné kovy. Kontejnery na sklo nahradily 
letité „zvony“, jejichž svoz je drahý a pomalý. 
Nově jsou na hnízdech u sokolovny a na návsi i popelnice 240 l na jedlé oleje a tuky, které sváží a likviduje společnost 
Trafin Oil. Kapacity pro charitativní sběr textilu a obuvi byly navýšeny díky spolupráci se spolkem Help tex, který 
finančně podporuje znevýhodněné děti. Nový kontejner je umístěn u sokolovny. 
 
Distribuce popelnic občanům probíhala převážně v průběhu února a počátku března. Současný stav je takový, že 
veškeré barevné nádoby byly již zájemcům zapůjčeny. Slouží pro rodinné domy. Poptávka byla uspokojována 
průběžně dle obdržených dotazníků – objednávek, ať už v papírové nebo elektronické podobě. 
 
Nyní probíhá jednání s okolními obcemi, které se projektu rovněž účastní. Jejich případné přebytky nádob mohou být 
poskytnuty Štarnovu. Zájemci, kteří nemohli být uspokojeni, budou osloveni, pokud se nádoby podaří zajistit. 
V jednání je 30 sad barevných popelnic navíc. 
 
Bytové domy budou řešeny s ohledem na omezený prostor u domů i efektivitu svozu kontejnerovými stanovišti, 
případně obdrží od obce nové nádoby pouze na směsný komunální odpad. 
 
Na veškeré výpůjčky nádob mají nárok pouze osoby v obci přihlášené k pobytu a hradící poplatky za odpady! 
 

Jak bude probíhat samotný svoz? 
 
Veškeré vydané nádoby mají evidenční čárový kód a v límci nádoby RFID čip, který bude komunikovat s popelářským 
autem. 
Vaše původní nádoby – popelnice, které jste si v minulosti zakoupili, si pochopitelně můžete ponechat nebo je 
předat obci. 
Důležité upozornění – neevidované nádoby bez čipu nebudou v budoucnu sváženy! Počítáme s náběhem systému, 
tedy od 1. 7. 2022 bude nutné mít veškeré nádoby opatřeny čipem. 
 

Jaké nádoby nebudou sváženy vůbec? 
 
Plechové 110 l nádoby na směsný komunální odpad nebudou od července 2022 již vyváženy. Čipy na ně jsou drahé, 
manipulace s nádobami je pomalá a mají malý objem. 
Barevné plastové nádoby nelze nadále používat na směsný komunální odpad, zejména je to nepřípustné pro barvy 
modrá, žlutá, červená! 
Tyto barevné popelnice je pochopitelně možné použít na papír a plasty (modré a žluté) po doplnění čipu a evidenční 
nálepky. 
 

Jaké nádoby lze použít na svoz směsného komunálního odpadu? 
 
Na směsný komunální odpad lze použít pouze černé, případně zelené plastové nádoby na kolečkách, a to buď „malé“ 
o objemu 120 l nebo „velké“ o objemu 240 l. Musí být nově doplněny čipem, identifikační samolepkou a zavedeny do 
systému. 
Jinými slovy řečeno, můžete mít i 2 nádoby na směsný komunální odpad (vaše původní plastová vhodné barvy a 
nová, kterou jste dostali do zápůjčky), ale musí být evidovány a očipovány. 
Zájemci o doplnění čipu se mohou registrovat na webu obce, nebo odevzdat dotazník do schránky na OÚ. 



 
Budete informováni, jako formou a kdy fyzicky proběhne (po svozu). Obec pro zájemce zajistí čipy a provede montáž 
čipů do nádob za cenu 100 Kč / 1 ks. 
 

Obr: Nádoba na 
odpad s RFID 
transpondérem – 
čipem – umístění 
v límci na levé 
straně nádoby. 
 
 
 
 
 

Pozn. Pokud vaše plastová popelnice nemá z výroby kapsu na čip, není možné ji čipem doplnit. 
 
Plastové popelnice, které nadále nevyužijete, můžete po výsypu bezplatně předat obci. Budou vymyty, opatřeny 
čipy a využity v budoucnu. Také plechové staré popelnice lze zdarma odevzdat k recyklaci (kovošrot). Zájemci o 
odevzdání nádob se rovněž mohou registrovat na webu obce, nebo odevzdat dotazník do schránky na OÚ. 
 

Kdy bude probíhat svoz? 
 
Svoz v režimu door2door bude zahájen v měsíci dubnu 2022. Popelnice již můžete plnit! 
Největší změnou oproti současnosti bude frekvence svozu směsného komunálního odpadu jedenkrát za 28 dní místo 
současné frekvence jedenkrát za 14 dní. 
V režimu jedenkrát za 28 dní budou od domů sváženy i nádoby na papír a plasty. 
Svoz bioodpadu naopak bude probíhat ve frekvenci jedenkrát 14 dní v době vegetační sezóny a jedenkrát 28 dní mimo 
ni. 
Svozovými dny budou úterky (směsný komunální odpad, plasty, papír), a středy (bioodpad) dle přiložených svozových 
kalendářů. 
 
První svozy v režimu door2door proběhnou: 

 5. dubna – směsný komunální odpad, 

 6. dubna – bioodpad, 

 12. dubna – plasty, 

 20. dubna – bioodpad, 

 26. dubna – papír, 
 
Kontejnerová stanoviště zůstanou zachována, ale budou redukovány počty nádob a snížena frekvence jejich svozu. 
Nově budou pouze doplňková, hlavní třídění bude probíhat přímo v nádobách v domácnostech. 
 

Prosba na závěr – třiďte kvalitně, má to smysl! 
 
Prosíme o důsledné třídění, sešlapávání PET lahví a kartonových krabic, separaci obalových plastových obalových 
materiálů od kartonových krabic a jejich rozřezání či sešlapání! 
Využívejte naplno hnědé nádoby na BIO odpad i na drobné kuchyňské odpady, dřevní popel apod. Mějte na paměti, 
že obec stojí likvidace tuny směsného komunálního odpadu na skládce 1200 Kč bez DPH (ceny dále porostou), a 
kompostárna zpracuje bioodpad za méně než poloviční cenu, přičemž kompost je dále využitelný produkt pro 
rekultivaci půdy. 
 
DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ: Nevhazujte do nádob na bioopdad žádné sáčky ani pytle, ani ty „kompostovatelné“. Obsluha 
kompostárny je musí ručně vytahovat. Pořiďte si domů koš na bioodpad a ten bez sáčků sypejte rovnou do nádoby. 
Uvidíte, že popelnice na směsný komunální odpad nebude ani po 4 týdnech při správném třídění přeplněná. 

 

Pavel Roubínek, koordinátor nového systému odpadového hospodářství, Mikroregion Šternbersko 


